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1374. Demostrar que las funciones _

son equivalentes asintética:meme cuandoe z — oo. Valiéndose de
esta circunstancia caleular aproximadamente f(115) y f(120).
dCual serfa el error si pusiéramos f (100) = ¢ (100)?

En los ejercicios 1375—1391 hallar las asintotas de las lineas
dadas.

2y
1875, & —47 =1. 1376. zy=a.
p 1 a?
1379. 2y (z -+ 1)* = 1380. y® = a* — 2%
1381, y° = 62* + 2% 1382, y* (2* + 1) = a® (z* — 1)

1383, zy* + a*y = .
1384, y (2f — 3bz -+ 2b%) = 2® — 3aa® + a®.

1385, (y+z+1)2=22+1. 1386, y=zln (g+%)_

2

1387. y = xe®. 1388. y = ze* + 1.

1389. y = z arcsec =. 1390. y = 2 arctg .

1391. y=’f_f(?—-i-}ﬂ, donde f(z) es un polinomio, (a5%0).

1392. Una linea es dada paramétricamente por las ecuaciones
z= (), ¥ =1v(). Demostrar que las asintotas no paralelas
a los ejes de coordenadas pueden existir solo cuando para los valores
de t = t,, existen simultineamente
lmg(f)=oc0 y limy(2)=oo.
==l t-+tp

Si la ecuacién de la asintota es y = ax -+ b, se tiene

b o T e pead S
a 1‘35;7&-)— b }lrg l'P:_(f) ag (£)).
¢Cémo se podrian hallar las gsin'totaé: parél‘elaa a los ejes de coor-
denadas? i3
1393. Hallar las asintotas de la: linea: :_xw—:-, ym-t--—t_}:]-.. -
et o et

1394. Hallar las asin:tuta-s_ de la linea: 2=—, y=7—1-

5, b . i oo gy .
1395, Hallar' las asintotas de la linea: g=1—, y=1—p-
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: ‘1396 Hallar las asntofas _.d'e]'. folio de Descartes: = 11“:, ;
.3@';_2 .
e
1397. Hallar las asintotas de la linea: z== :TE% 3 y-=-ﬂ}?31_7-_;‘~}-

Andlisis general de las funciones y de las lineas

En los _3jet_u'i;.£igs"i‘3¥i& 4464 efectuar un andlisis exhaustivo

las funciones que se indican y trazar sus gréficas.

1398, y-——ﬁf"?a-. : 1399, y=_l:”'-;z-'
1400, y=——r.

1401, y(@—1)(z—2) (z—8)=1.

1402, y=—2 . 1408, y= (22— 1)

1404, y= 3% (z2—1)°.
1405, y=—-+4at.

1 221
1!106. y:mz-[—-;,;. 1.{[07. y-': -(—z-_—tlz-'.

z3 ’ z3
1408. yzm' 1409. y='2(T+?).?-
1410, y(c—=1)==a% 1411, y (2 —1)=zb.

_ {z—1)3 w2224 T2 —3

1442. y= E 1418, y=EFT5E 220
1414, ay=(—1)(z—2). 1415, (y—2z)2*48=0.
1416. y=?"‘;-. 1417, y==a%e™.
1418, y=—"-. 1419. y=z—1n(z+1).
1420. y=1n (a®-+1). U421, y=2%"
- - xB
1422, y=-2%". 1423, y=ze 2

1 In =
1424, y=z—- 1425. yfx+ —.
1426. y= 14=)% 1427, y=z4-senz.
1428, y=zsen. 1429, y=Incosz.

1430. y = cosz—1Incosz. 1431, y=xz — 2arcig 2.



110 Cap.-1V: Andlisis delas funciones v .de sus grificas

1
1482, y=e=~1+7 (sin buscar puntos de inflexién).
1433, y=e¥~—genx (sin buscar puntos de inflexién).

1434, y= Y P — 2. 1435, P =22 (22— 4)°.
= 1436, (3y 2=
1437, y= Y @+ 1p—y/ B=1.

3 . 9 ;
1438, o= (z— 1)z +1)". 1439. = 622 — a5,
O Y4507 (y =T =ad. 1441, (y—a2)2=0db
1462, 2= 4 1. 1443, p=2°— 2.
1444, =z (z—1). 1445, yi=12(z—1).
16, =20 1447, o3y +zp=2.
1448, y2=222EZ (estrofoide) (a>>0).
1449, Oy =42 — 5. 1450, 25y% = 22 (4—a%)’.
1451, y2= 2% — a2t 1452, 292 = 4 (z —1).

1453. y*(2a —x)=2* (cisoide) (& =>0).

1454, 22— (z— 1) (z—2).

1455. 2%yt =(a--z)* (e — 2) (concoide) (a>>0).

1456, 162 = (2% —4)* (1 —=?). 1457, y*=(1~a%>.

1458, yirt=(a?—1)% 1459, y? = 2exe™®",
i

1460, y=e*—z. 1461, y=gie=,
1462. f(z)=-""", 1 (0)=1

. %51
1463. y=1—ze T5T % cuando zz£0, y=1 para =0.
1464, 3,||—:r:2 —4|z| 43,7

En' los e}emlcms 14651469 analizar las funcmnes dadas en
forma paramgtrwa y trazar'sus gréficas. ]

1465, .:cm_t’+3t+1, y=t"—3t+1.
1466. 3:---:3 3=, y=1t3—Garctgi.

3: - -
1467, z= -2 mE =Tre
1468, z=1t¢' 3 '_ y=te,

1469, z'=2acost —acos2t, y=2asent—a sen 2¢ (car-
digide), ST F-m G By
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En:los e}emmws 1470 —1477 analizar las lineas'cuyas ecuaciones
son tladas en el s;stema de _ordenadas polares (véase la nota en la

M‘?ﬂ p=asen 3q> 1:0 3 tres pétalm)
14T, p=atge. 14720 p=a (1 +-tg9).
A473. p=a(1+cosg) (cardioide).

1&7&¢ p=a(1+ 'caosqa} (a.>0 B>1).

_!476..'p-==—arctg—-
‘1477, p=]/1—33, cp—'arcs'eﬁt-i-]fi—iz

", En lds’ejercicios 1478 —1481 anallzar y_construir las lmeas des-
p'ués ‘de haber teducldq sus, eciiaciones al sistema da morqenadaa
polare

1&78 (x"’ +y ) 4a’z’ - 1479. (x’ +y¥z= _a“y-.

1480. z* + y* = a® (xz-l-y“} ;

1481, (28 + ¥ (@ —y)t =4atys

Resolucién de ecuaciones

1482 Comprobar que la ecuacién- :z:a ¥ _8x 4 12=0 tiene
g6lo una raiz simplé x; = —3 y la otra, doble z; = 2. .

1483. Comprobar que la ecuacién z* + 2 — 32t —dz - 4=0
tiene dos raices dobles’ =1y zy= -2,

1484, Mostrar que 'la’ ecuamén % arcsen z = () tlene s6lo una
raiz real z =0 siendg, ésta doble.

- 1485, Mostrar que. las rajces de la ecuacifn. sen z = 0 1,1enen,
la forma y ==kg (k =0, %1, £2, ...).. correspondlenda al, valor
% = 0 una raiz doble. ¢Cuél es la multuplmlﬂud de-las demés rafces?

1486. Mostrar que la ecuacién 2® — 32? 6z — 1 = 0 tiéne
g6lo una raiz real simple perteneciente al intervalo (0, 1). Hallar
esta’ raiz, con exactitud hasta 0 1, aplicando el método de pruebas.

1487. Mostrar que la ecuacién z* + 32* —2 —2 =0 tiene
dos, y sélo dos, raices reales simples pertenecientes a los intervalos
(—1 0) y (0, 1), _tespectwamanbe Aplicando el método de pruehas,

iallar estas raices con exactitud hasta 0,4,

1488. Mostrar que la ecuacién f (z) = a 5= 0, donde f (x) es un
polinomio de coeficientes positivos, siendo meares los exponentes
de todos sus términogs, tiene una, y gdélo una, raiz real, que puede
ser miltiple. Analizar el caso de a = 0. Hallar la raiz de la ecua-
eién z° 4 3z —1 = 0, con exactitud hasta 0,01 y combinando el
método de pruebas con el de cuerdas.




